

南阳市生态环境局邓州分局

南阳市生态环境局邓州分局 关于开展创新执法方式的情况说明

近年来，在市委市政府和南阳市生态环境局的正确领导下，深入贯彻习近平法治思想和生态文明思想，认真落实法治政府、服务型政府的要求，高度重视服务型行政执法工作，坚持严格规范公正文明执法，大力深化服务理念，有效改进执法方式，不断完善服务体系，执法效果显著增强，群众满意度持续提高。

一、加强培训指导，优化服务理念。

严格落实“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，实现普法责任清单全覆盖。利用“6.5”世界环境日、“企业服务日”、“万人助万企”等重要活动集中开展法律法规宣传培训、邀请企业进机关、业务技术骨干进企业等方式方法，给予了企业精准的业务指导和帮助，引导企业自觉守法、主动治污、绿色发展。确保生态环境系统服务型行政执法工作全覆盖、齐推进、共提升。

二、精准有效执法监管

1. 筑牢服务理念。始终坚持“监管中服务、服务中监管”

~~理念，坚持统一性、考虑差异性，坚定把先进执法模式方法~~

推行到位、惠企政策措施落实到位，提升环境执法公信力，增强指导服务有效性，切实提高营商环境的活动工作成效。

2. 坚持落实创新服务。坚持把省市新精神、新执法方式、新制度、新创新贯穿于服务、管理、执法的全过程，不断优化执法方式，拓展服务广度，提高管理精度，彰显执法温度，持续提升市场主体满意度。

3. 正面清单实行动态调整。严格对照《河南省生态环境监督执法正面清单管理制度》准入条件，对本辖区内排污单位进行认真摸排梳理，主动告知符合准入条件的单位，由其自主决定是否纳入正面清单管理，并进行守法承诺，按照准入条件，进行纳入；实施监督执法正面清单，按照《河南省生态环境监督执法正面清单排污单位执法监管办法》要求，采取差异化监管措施，对正面清单企业豁免、减少现场执法检查，采用科技手段加强执法监管，规范现场执法检查程序，健全非现场执法方式，严惩环境违法行为，实现对守法者无事不扰，对违法者利剑高悬。

4. 综合运用科技手段，实行无打扰监管。积极利用在线监控、用电监控、监控智能平台等科技手段，开展非现场检查和巡查，推动生态环境执法监管的智能化、精准化。加强自动监控数据应用管理和分析预警，精准发现违法行为，切实减少现场执法频次。

今后我局将继续贯彻落实习近平法治思想和生态文明思想，按照市委市政府和南阳市生态环境局各项工作部署要

求，深入推进服务型行政执法，紧紧围绕法治邓州建设为中心，切实找准服务大局的契合点和着力点，进一步强化环境执法监管，转变执法观念、改进创新执法方式，不断开创服务型行政执法工作新局面，切实推动全市服务型行政执法建设提质增效。为持续优化我市营商环境、促进经济高质量发展提供了生态环境法治保障。

